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سیاسی

این تحلیل بر مبنای »چهارچوب تحلیلی سیستمی عصبی-
شناختی« که بر پایه یافته‌ها و متون معتبر بین‌المللی در حوزه 
علم اعصاب شناختی توسط نگارنده توسعه داده شده، صورت 
گرفته است.  جنگ تحمیلی حاضر نشان‌دهنده یک چرخش 
بنیادین در موازنه قوای نرم میان حاکمیت و اپوزیسیون 
خارج‌نشین بویژه جریان موسوم به پادشاهی‌خواهی است. 
برخلاف پیش‌بینی‌های مبتنی بر فروپاشی ساختاری در اثر 
فشار نظامی، شواهد میدانی حاکی از فعال شدن سازوکار 
»انسجام تحت فشار« و بازگشت نسبی مرجعیت به نیروهای 
داخلی و ملی است.  از این منظر، می‌توان به عوامل و 
متغیرهای گوناگونی اشاره کرد که به فرسایش اعتبار »لیدری 
از راه دور« و انسداد احتمالی راهبردی جریان سلطنت‌طلب 

در خال جنگ اخیر منجر شده‌اند:

 فعال‌ شدن سازوکار »صیانت ملی« 
و تغییر گرانیگاه خشم

در تئوری‌های ثبات سیاسی، تهدید موجودیتی علیه 
زیرساخت‌های ملی، منجر به بازتعریف اولویت‌های توده‌ها 

می‌شود:
  تبعات هدف‌گیری زیرساخت‌ها: وقوع تراژدی‌های انسانی 
)نظیر حادثه مدرسه میناب( و انهدام یگان‌های نمادین 
)ناو غیرمسلح دنا(، منجر به جابه‌جایی »گرانیگاه خشم« 
از برخی مشکلات و نارسایی‌های داخلی به سمت »منبع 

تهدید خارجی« شده است.
  پدیده وفاق ناخواسته: حضور اقشار مختلف اجتماعی )از 
جمله طیف‌ها و اقشاری که با برخی استانداردهای فرهنگی 
از جمله حجاب رسمی، منطبق نیستند( در تجمعات حمایتی 
زیر بمباران، نشان‌دهنده تعلیق تضادهای فرهنگی-سیاسی 
به نفع »بقاء سرزمینی« است. این وضعیت، پروژه »شورش 

همزمان با تهاجم« را با بن‌بست مواجه کرده است.

تقابل روایت رسانه‌ای با واقعیت‌های سخت‌افزاری
شکاف عمیق میان »تصویرسازی پلتفرمی« و »تجربه زیسته« 
منجر به بروز بحران اعتبار در رسانه‌های حامی اپوزیسیون 

شده:
  ابطال فرضیه ضعف تکنولوژیک: پایداری شبکه دفاعی 
ایران و انهدام تجهیزات استراتژیک مهاجم )نظیر جنگنده 
نسل پنجم و آواکس(، فرضیه »شکست آنی« را باطل کرد. 
این امر منجر به سرخوردگی بدنه اجتماعی شد که بر اساس 

تبلیغات اپوزیسیون، منتظر »فتح سریع آسمانی« بودند.
  ثبات ساختار فرماندهی: برخلاف شایعات رسانه‌ای مبنی 
بر خروج مقامات از کشور، استقرار ارکان دولت در کانون‌های 
خطر، پیام »تاب‌آوری سیستمی« را به جامعه مخابره کرد و 
روایت‌های اپوزیسیون را به سطح »عملیات روانی ناموفق« 

تقلیل داد.
 

تغییر دکترین آمریکا و انزوای رهبری نمادین
چرخش رفتاری دولت ترامپ در میانه جنگ، اعتبار سیاسی 

مدعی رهبری دوران‌ گذار را به شدت تضعیف کرد:
  شناسایی دوفاکتوی حاکمیت مستقر: برقراری کانال‌های 
مذاکره مستقیم برای آتش‌بس و مذاکره با محوریت رئیس 
قوه مقننه در اسام‌آباد پاکستان، به معنای عبور عملیاتی 

واشینگتن از پروژه »تغییر رژیم« تلقی شده است.
  بحران »برگِ نتانیاهو«: تلاش جریان‌های رسانه‌ای برای 
استفاده از حمایت اسرائیل به عنوان جایگزینِ تردیدِ ترامپ، 
منجر به ایجاد شکاف هویت ملی شده و لیدر و حلقه اصلی 
آن را در موضع »همپیمانی با متجاوز« قرار داده است. این 
موضوع مسأله‌ای در حافظه تاریخی بخش زیادی از ایرانیان 

به نوعی خیانت یا حداقل اشتباه راهبردی تعبیر می‌شود.

واگرایی در جبهه مخالفان 
و خیزش قطب‌های جایگزین

فشار ناشی از جنگ، گسل‌های راهبردی و فلسفی در 
ائتلاف‌های سیاسی مخالف نظام را فعال کرده و حامیان 
قبلی مداخله نظامی بیگانگان را در موضع دفاع و توجیه 
قرار داده است. در میان برخی گروه‌ها و جریان‌های سیاسی 
مخالف نظام جمهوری اسامی در خارج از کشور با مرزبندی 
صریح در برابر تهاجم خارجی، با تبیین نظری و گفتمانی 
دلایل مخالفت با دخالت نظامی آمریکا و اسرائیل، تلاش 
کرده‌اند چهره و پرستیژ سیاسی خود را به عنوان جریان‌های 
ملی‌گرا و حامی ایران در افکارعمومی بازسازی یا ارتقا دهند.

 در این میان، افراطی‌گری در کنش به اصطلاح سیاسی 
در تجمعات خارج از کشور به نفع این جریان که با 
نفرت‌پراکنی و رفتارهای ضدحقوق‌بشری و مهم‌تر از همه 
عدم تحمل مخالف همراه بود، چهره حقوقی این جریان را 
در سطح بین‌الملل مخدوش کرده است. دستگیری برخی 
لیدرهای تجمعات در اروپا و توهین به مقدسات مذهبی 
و دینی، ظرفیت وحدت‌آفرینی این جریان را به شدت با 
تردید مواجه کرده. توهین بازیکن سابق فوتبال به قرآن 
کریم با واکنش تند جامعه اهل سنت ایران مواجه شد 
و علی‌رغم حمایت‌های شبکه ماهواره‌ای وهابی از این 
جریان با این توجیه که اقدامات کنشگران حامی جریان 
مذکور با رهبر آن متفاوت است، نتوانست معضل حامیان 
ضددین جریان مذکور در افکارعمومی بخش قابل توجهی 

از جامعه اهل سنت ایران را توجیه کند.

 فرجام
 تجربه نشان داده است که در عالم واقع مدل »سلبریتی 
سیاسی« که بر پایه مهندسی توجه و حمایت الگوریتمی 
بنا شده باشد، در مواجهه با »واقعیت‌های خشن جنگ«، 
کارکرد خود را از دست خواهند داد. در این مورد هم، 
فرسایش اعتبار جریان حامی مداخله خارجی نه یک 
اتفاق تصادفی، بلکه نتیجه منطقی تضاد میان »منافع ملی 
تحت اشغال« و »وابستگی به اراده خارجی« تفسیر می‌شود.  
واقعیت این است که جمهوری اسامی با ایستادگی و عبور 
از مرحله بحرانی ضربه اول، عملاً پروژه »جایگزینی خارجی« 
را با شکست استراتژیک مواجه کرده و به نظر می‌رسد در 
صورت ترک مخاصمه و پایان درگیری و عملیات نظامی و 
حتی با تداوم روند فعلی با افزایش قدرت نظام، مرجعیت 
سیاسی به داخل مرزهای کشور بازگشته و احتمال داده 
می‌شود جریان موسوم به پادشاهی‌خواهی وارد فاز »انسداد 

طولانی‌مدت« شود.

 واکاوی فرسایش مرجعیت سیاسی 

اپوزیسیون در شرایط جنگ اخیر
ما ملتی 

هستیم که 
در بزنگاه‌های 

تاریخی قد 
علم کرده‌ایم، 

همان‌طور 
که دکتر 

اسلامی‌ندوشن 
می‌گوید؛ 

ایران مثل 
ققنوسی 

است که هر 
بار از خاکستر 

خود قد 
علم می‌کند 

و زیباتر از 
قبل ساخته 

می‌شود

امروز در 
یکی از 

حساس‌ترین 
مقاطع 

تاریخی قرار 
داریم، اما با 
هدایت‌های 

رهبرمعظم 
انقلاب، 

تلاش دولت، 
تصمیم‌گیری 

مسئولان 
و همراهی 

مردم، از این 
شرایط عبور 
خواهیم کرد

روز گذشته سخنگوی دولت در آیین تجلیل 
از زنان پای کار ایران در جامعه کار و تولید 
در جنگ تحمیلی سوم که به همت وزارت 
تعاون، ‌کار و رفاه اجتماعی برگزار شد، 
اظهار کرد:»به‌عنوان کسی که هر روز روایت 
آسیب‌های جنگ و خدمات دولت و شکوه 
همدلی را با مردم درمیان می‌گذاشت، 
باید بگویم باید از بخش »شکوه همدلی« 

گرفت. وام 
به گفته فاطمه مهاجرانی، در این جنگ 
)تحمیلی سوم( حس ملی‌گرایی و عِـــرق 
ملی ما افزایش یافت و فهمیدیم که نباید 
به اجنبی امید داشته باشیم. امید، مادر 
بشریت است؛ زندگی از امید‌ زاده می‌شود. 
ما یاد گرفتیم که این امید را باید از درون 
خود متجلی سازیم. باید از دل جنگ، روایت 
امید، باور به خویشتن، رواداری، حمیت و 

غرور ملی را روایت کنیم.
وی افزود:»جنگ با همه خشونتی که دارد، در 
دل خود قدرتی به انسان‌ها می‌دهد که آن 
قدرت به آنها توان ایثار می‌بخشد و در طول 
این جنگ شاهد صحنه‌های والایی از شکوه 
انسانیت بودیم. کربلای ایران در میناب شکل 
گرفت و حتماً باید تا مدت‌ها از آن روایت 
کنیم اما در کنار این کربلا، می‌توان شکوه 

وطن‌دوستی و انسانیت را دید.«
مهاجرانی با تأکید بر اینکه باید از والدین 
داغدیده میناب بیاموزیم که چگونه محکم 
پای کار ایران بایستیم، ادامه داد:»باید 
از مادری که فرزند خود را نمی‌توانست 
بشناسد، بیاموزیم که چطور پای کار ایران 
ماند و این ایران بود که برای او مهم بود.«

او خاطرنشان کرد:»ما در این جنگ، تحمل 
و مدارا را یاد گرفتیم؛ جامعه به یکباره به 
بلوغی رسید که دیگر مهم نبود از چه طیف 
سیاسی باشید، بلکه مهم این بود که همه 

امروز پای کار ایران ایستاده‌اند.«
مهاجرانی در ادامه با اشاره به هجوم دشمن 
به زیرساخت‌های فولاد، پتروشیمی و پل‌ها 
اظهار کرد:»دستاوردهای ایران که در روزهای 
پایانی مورد هجوم قرار گرفت، نشان داد 
چقدر در این کشور کار شده است؛ پل »بی1« 
را چه کسی ساخت؟ پژوهشگاه پلاسما و 
لیزر را چه کسی ساخت؟ فرزندان ایران 

» . ساختند
سخنگوی دولت گفت:»با نظر لطف خداوند 
به این آب و خاک، آینده ایران از حال آن بهتر 
خواهد شد؛ به این جهت که این سرزمین 
بارها مورد تاخت و تاز قرار گرفته، چنگیز و 
اسکندر را و شهریور ۱۳۲۰ را به خود دیده اما 
این سرزمین به لطف خداوند همچنان غیور 

سر بلند کرده است.«
وی یادآور شد:»کار مراقبت از وطن کار زنانه 
غ از جنسیت و اینکه مرد‌  است. کار زنانه را فار
زاده شدیم یا زن، باید زنانه انجام داد؛ چرا که 

مراقبت اصولاً کاری زنانه است و امروز میهن 
زخمی ما نیاز به مراقبت و امید دارد. ما ملتی 
هستیم که در بزنگاه‌های تاریخی قد علم 
کرده‌ایم، همان‌طور که دکتر اسلامی‌ندوشن 
می‌گوید؛ ایران مثل ققنوسی است که هر 
بار از خاکستر خود قد علم می‌کند و زیباتر 

از قبل ساخته می‌شود.«
مهاجرانی ادامه داد:»ایران پس از حمله 
ایران علمی‌تری شد؛ چرا که  مغول، 
توانستیم مغول را هم به سمت علم و تمدن 
سوق دهیم؛ آنها کنار تمدن ایران متمدن 
شدند. تمدن ایران، این بضاعت را دارد که 

با لطف خداوند از قبل قوی‌تر باشد.«
وی در پایان با تأکید بر اینکه باید تمام 
برای آن  مشکلات را روی میز بریزیم و 
راهکار پیدا کنیم، تصریح کرد:»با پنهان 
کردن مشکلات به راهکار نمی‌رسیم؛ راهی 
جز پذیرش وجود ندارد و باید واقعیت را 
بپذیریم. ناترازی داریم، صنعت فولاد و 
پتروشیمی آسیب ‌دیده اما باید راه‌حل 
مشکل را پیدا کنیم و در این مسیر یادمان 
باشد که باید مادرانه مراقب ایران عزیزمان 

» . شیم با

وزیرکشور با بیان اینکه »بزرگ‌ترین مؤلفه 
قدرت کشور، در کنار همه عوامل، انسجام و 
همبستگی ملی است و باید با تمام توان از 
آن صیانت کرد«، تأکید کرد: »هرگونه خدشه 
به این وحدت ملی، گناهی نابخشودنی است 
و باید با تقویت همدلی، حمایت از نیروهای 
مسلح و خدمت‌رسانی مناسب، این سرمایه 

اجتماعی را حفظ کنیم.«
اسکندرمؤمنی وزیر و رئیس شورای امنیت 
کشور در اولین جلسه سراسری استانداران 
در سال ۱۴۰۵ که با حضور رئیس‌جمهوری 
و ارتباط وبیناری با استانداران سراسر کشور 
برگزار شد، با اشاره به تجربه‌های اخیر کشور 
در مواجهه با تهدیدات، اظهار کرد: »در دفاع 
مقدس امور مردم در جریان جنگ تحمیلی 
سوم به بهترین شکل محقق و این مقطع با 

موفقیت پشت سر گذاشته شد.«
ز  ا تحلیلی  هیم  ا بخو گر  ا «  : گفت وی 
مؤلفه‌های اصلی این نبرد داشته باشیم، 
اولین عامل نیروهای مسلح هستند که 
قاطعانه و در مدت کوتاهی پاسخ دشمن 
را دادند. حضور مردم در صحنه، مؤلفه 
مهم دیگری از قدرت ملی بود که همچنان 
و  امنیت  کنارآن،  در  و  دارد  تداوم  نیز 
آرامشی که با تاش اعضای شورای تأمین، 
سپاه، ارتش، فرماندهی انتظامی و سایر 
دستگاه‌ها در سراسر کشور برقرار شد، نقش 

تعیین‌کننده‌ای ایفا کرد.«
وزیر کشور با تأکید بر نقش دولت در 
مدیریت شرایط، گفت: »یکی دیگر از 

مهم‌ترین مؤلفه‌ها، حضور فعال دولت و 
تداوم زندگی عادی مردم بود؛ به‌گونه‌ای 
که مردم احساس بی‌دولتی نداشتند. 
استانداران، فرمانداران و بخشداران با 
حضور میدانی، اجرای تصمیمات و مدیریت 
شرایط را به‌خوبی برعهده داشتند و حقیقتاً 
زبان از بیان میزان تلاش‌ها و زحمات آنان 

قاصر است.«
مؤمنی با اشاره به وضعیت تأمین کالاهای 
اساسی اظهار کرد: »در حوزه تأمین ارزاق 
عمومی، سوخت و انرژی، تدبیر و هماهنگی 
بسیار خوبی میان استانداران، وزارت کشور 
و سایر دستگاه‌ها برقرار شد. اگرچه با 
چالش‌هایی مانند تغییر الگوی مصرف و 
جابه‌جایی تقاضا مواجه بودیم، اما مدیریت 
مناسب توزیع باعث شد مردم هیچ‌گونه 
احساس کمبود در حوزه کالاهای اساسی و 

انرژی نداشته باشند.«
وی افزود: »این اقدامات موجب شد 
رئیس‌جمهوری و اعضای دولت بارها از 
عملکرد استانداران تقدیر کنند و بنده نیز 

از تلاش‌های همه همکاران صمیمانه تشکر 
می‌کنم.«

رئیس شورای امنیت کشور همچنین با 
اشاره به شرایط بین‌المللی تصریح کرد: 
»در حالی که دستگاه دیپلماسی مشغول 
فعالیت است، باید توجه داشت با دشمنی 
بدعهد مواجه هستیم که حتی در میانه 
مذاکرات، اقدام به حمله‌ای ناجوانمردانه و 
برخاف قوانین بین‌المللی کرد. ازاین رو، 
اعتماد به چنین دشمنی ممکن نیست و 
ضروری است همواره آمادگی لازم را در همه 

حوزه‌ها حفظ کنیم.«
مؤمنی با اشاره به حوادث یک سال گذشته 
نیز گفت: »در این مدت، کشور حوادث 
متعددی از جمله جنگ ۱۲ روزه، رخدادهای 
دی‌ماه و جنگ رمضان را پشت سرگذاشت 
که اگرچه بسیار تلخ بودند، اما تجربه‌های 
ارزشمندی برای مدیریت آینده فراهم کردند. 
این تجربه‌ها می‌تواند در بهبود پروتکل‌ها 
و افزایش آمادگی کشور در مواجهه با 
بحران‌های احتمالی نقش مؤثری داشته 

» . باشد
وی با تأکید بر شرایط حساس کنونی 
از  یکی  در  وز  »امر کرد:  اظهار  کشور 
حساس‌ترین مقاطع تاریخی قرار داریم، 
اما با هدایت‌های رهبرمعظم انقلاب، تلاش 
دولت، تصمیم‌گیری مسئولان و همراهی 
مردم، از این شرایط عبور خواهیم کرد. 
ایران با تمدن چند هزار ساله خود بارها از 
فراز و نشیب‌های سخت عبور کرده و همواره 
سرافراز باقی مانده است و این بار نیز چنین 

خواهد شد.«
وزیر کشور با تأکید بر نقش مدیران محلی 
عنوان کرد:» حضور استانداران، فرمانداران و 
بخشداران در میان مردم بسیار حائز اهمیت 

است و باید این ارتباط تقویت شود.«

حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی‌اژه‌ای، رئیس 
دستگاه قضا، در ادامه سلسله‌ نشست‌های 
مستمر خود با مقامات قضایی در مرکز و 
استان‌ها، طی سخنانی در نشست با جمعی 
دیگر از رؤسای کل دادگستری استان‌ها، با 
قدردانی از مجاهدت‌های نیرو‌های مسلح ایران 
اسلامی در نبرد با متجاوزان اظهار کرد:»دشمن در 
جنگ رمضان، به معنای واقعی کلمه به استیصال 
رسید و دستان خود را به نشانه تسلیم بالا آورد. 
قطعاً اگر درصدی از آنچه در مخیله دشمن بود 
در این نبرد حاصل می‌شد، این دشمن غدار، 
کوتاه نمی‌آمد و درخواست آتش‌بس و مذاکره را 
نمی‌داد.« رئیس قوه قضائیه با اشاره به اهمیت 
هوشیاری مضاعف در برابر دشمن، به این نکته 
اشاره کرد که »دشمن، زخم‌خورده است و به 
توطئه‌ها و اهداف شومش علیه ایران اسامی 
نرسیده است؛ فلذا هر لحظه احتمال توطئه و 
اقدام دیگری از ناحیه دشمن وجود دارد.« وی 
افزود:»بنابراین، بر همه ما آحاد ملت ایران 
و مسئولان و نظامیان، فرض و واجب است 
که لحظه‌ای دچار غفلت نشویم. مردم غیور 
و گرانقدر همچنان در صحنه حضور داشته 
باشند؛ به هیچ وجه نباید حضور مردم در صحنه 
کمرنگ شود.«  محسنی‌اژه‌ای در بخش دیگری 
از سخنان خود وحدت ملی را سدی استوار و 
دیواره‌ای محکم در برابر دشمن دانست و تصریح 
کرد:»باید از هر آنچه به تقویت این انسجام و 
اتحاد می‌انجامد، حمایت کرد و هر گونه زمینه 

اختلاف، تشتت و تفرق را از میان برداشت.«
رئیس دستگاه قضا همچنین با اشاره به لزوم 
مداومت در انتشار پیام‌ها و اقدامات مشترک 

وحدت‌بخش برای مقابله با عملیات روانی 
دشمن تصریح کرد:»آمریکا و رژیم صهیونیستی 
وحدت ملی، انسجام اجتماعی و همگرایی 
قوای سه‌گانه و در یک‌ کلام، وحدت کلمه ملت 

و مسئولان ایران را نشانه رفته‌اند.«
وی افزود:»دشمن امیدوار است آنچه را در 
»میدان« و »دیپلماسی« به دست نیاورده، با 
دو قطبی‌سازی در »خیابان« به چنگ آورد؛ 
صاحبان قلم و تریبون و کنشگران فضای مجازی 
و رسانه‌ها در این زمینه هوشیار باشند.« رئیس 
عدلیه در ادامه سخنانش در این نشست، با 
گرامیداشت ۵ اردیبهشت، سالروز واقعه طبس، 
اظهار کرد:»در واقعه طبس در ۵ اردیبهشت 
۱۳۵۹، خداوند بر ملت انقلابی ایران و بلکه 
همه جهانیان که عبرت‌آموز هستند، منت 
نهاد و معجزه‌ای را فرو فرستاد. امروز نیز دست 
قدرت الهی عیان شده و معجزات مکرری در حال 
نمایان شدن است؛ در واقعه اصفهان در جنگ 
تحمیلی اخیر که از جهاتی مشابه واقعه طبس 
بود، دست قدرت الهی و امداد الهی مشهود 
شد. ایضاً در وقایع دیگر در جنگ رمضان، 
شاهد عنایات الهی به ملت و رزمندگان ایران 

اسامی بودیم.«

علی مطهری نایب رئیس مجلس دهم، با 
تأکید بر اینکه دیپلماسی و میدان مکمل 
یکدیگرند و هیچ تضادی با هم ندارند، 
گفت: »مهم، هدف است. اینکه از چه 
راهی به اهداف خود برسیم، به تدبیر ما 
بستگی دارد. گاهی ما دشمن را در میدان 
به نقطه‌ای می‌رسانیم که از اهداف خود 
ناامید می‌شود و می‌خواهیم نتیجه میدان 

را پای میز مذاکره دریافت کنیم.«
وی در گفت‌وگو با ایرنا، تأکید کرد: »ادعای 
محاصره دریایی و انجام مذاکره، با عزت 
ما سازگار نیست.« مطهری در ادامه 
خاطرنشان کرد: »همه ما باید در پی 
تحقق اهداف ملی و حفظ منافع کشور 
باشیم و اجازه ندهیم رقابت‌های سیاسی 

در این موضوع دخالت داشته باشد.«
مطهری با بیان اینکه گروهی بر ادامه 
جنگ اصرار دارند و گروهی دیگر بر انجام 
مذاکره، گفت:‌ »این دو دیدگاه متفاوت‌ نباید 
موجب اختلاف میان سیاسیون یا خدشه 
در وحدت مردم شود. هر کسی عقیده‌ای 
دارد و ممکن است با حسن‌نیت، طرفدار 
ادامه جنگ باشد یا بر این باور باشد که 
اکنون زمان آن رسیده که با مذاکره، ثمره 

مقاومت خود را برداشت کنیم.«
مطهری با اشاره به اینکه مسأله مدیریت و 
کنترل تنگه هرمز در طول ۴۷ سال انقلاب 
اسامی همواره مطرح بوده است، گفت:‌ 
»ما در واقع تنگه هرمز را نبسته‌ایم، بلکه 

آن را کنترل می‌کنیم تا شناورهای دشمن و 
حامیانش عبور نکنند، اما شناورهای سایر 
کشورها آزادند که از تنگه عبور کنند.« نایب‌ 
رئیس مجلس دهم تأکید کرد: »از آنجایی 
که اکنون آمریکا محاصره دریایی را علیه 
ایران اعمال کرده است، ما نیز به عنوان 
عکس‌العمل، در عبور و مرور شناورها 
سختگیری بیشتری می‌کنیم تا زمانی که 

آمریکا دست از این شرارت بردارد.«
 

عملکرد شایسته دولت 
در جنگ 40 روزه

عملکرد  از  خود  ارزیابی  در  مطهری 
دولت در جنگ ۴۰ روزه در تأمین نیازهای 
مردم و ایجاد آرامش در کشور، اظهار 
کرد: »عملکرد دولت در این دوره همانند 
جنگ ۱۲ روزه، بسیار خوب بوده است. 
مردم واقعاً کمبودی احساس نکردند. 
سیاست دولت مبنی بر اعطای اختیارات 
ویژه به استانداران برای تصمیم‌گیری 
درخصوص واردات کالاهای اساسی از ۱۵ 
کشور همسایه، به‌گونه‌ای که وابستگی 
به تنگه هرمز کاهش یابد، تصمیم بسیار 
خوبی بود.« وی با بیان اینکه در حال 
حاضر، در شهرها و روستاها شاهد عدم 
کمبود در تهیه اقام ضروری مانند نان، 
غ و برنج و روغن هستیم و  گوشت، مر
مردم احساس کمبود نمی‌کنند، گفت: 
»قیمت‌ها نیز در مجموع، رشد بالایی 
نسبت به شرایط جنگ نداشته‌اند. البته 
همیشه در ابتدای سال جدید قدری 
افزایش قیمت وجود دارد، اما با توجه به 
شرایط جنگ، قیمت‌ها در مجموع رشد 
چشمگیری نداشته‌اند که این موضوع 

قابل تقدیر است.«

دولت

گروه سیاسی

گزارش

گروه سیاسی

قوه قضائیه

گروه سیاسی

خبر

گروه سیاسی

مادرانه مراقب ایران باشیم

بزرگ‌ترین مؤلفه قدرت، همبستگی ملی است

 سخنگوی دولت در آیین تجلیل از زنان پای کار ایران در جنگ رمضان:

وزیرکشور:

رئیس قوه قضائیه با اشاره به نقشه دشمنان
 برای خدشه در انسجام ملی تأکید کرد

علی مطهری:

ضرورت حذف زمینه‌های تفرقه

اصرار بر ادامه جنگ یا انجام مذاکره نباید 
موجب خدشه در وحدت شود

جعفر انصاری‌فر
تحلیلگر سیاست و امنیت شناختی

یادداشت

سردار رضا طلایی‌نیک، سخنگوی وزارت دفاع و 
پشتیبانی نیروهای مسلح در جریان یک گفت‌وگوی 
تلویزیونی به تشریح روند جنگ تجاوزکارانه آمریکا 
و رژیم صهیونیستی علیه ایران پرداخت. طبق 
اظهارات سخنگوی وزارت دفاع، روند جنگ نشان 
می‌دهد ایران هفت دستاورد و پیروزی مبنایی به 
دست آورده و سه دستاورد نیمه‌نهایی نیز وجود دارد 
که برای تکمیل پیروزی‌ها باید در ادامه دنبال شود.

سردار طلایی‌نیک نخستین دستاورد را پیروزی 
نظامی دانست و تصریح کرد: »دشمن با هدف 
فروپاشی قدرت موشکی و نظامی ایران وارد جنگ 
شد، اما در این هدف کاملاً ناکام ماند.« وی در 

ادامه به این نکته مهم اشاره کرد که »بخش 
قابل توجهی از ظرفیت‌های موشکی نیز همچنان 
استفاده نشده باقی مانده است.« این درحالی 
است که دشمن آمریکایی-صهیونیستی از زمان آغاز 
جنگ تجاوزکارانه خود بارها مدعی شدند که قدرت 
موشکی ایران را از بین برده‌اند. در ارتباط با حملات 
نیروهای مسلح کشورمان به پایگاه‌های آمریکا در 
منطقه، سخنگوی وزارت دفاع تصریح کرد: »به 
مرور، فروپاشی پدافندی دشمن تسریع و گسترده‌تر 
شد و تمامی پایگاه‌های آمریکا در منطقه زیر بارش 
موشک‌ها و پهپادهای ایران قرار گرفتند و این نشان 
داد قدرت آفندی کشور نه‌تنها از بین نرفته بلکه 
تقویت شده است.« سردار طلایی‌نیک دومین 
دستاورد به دست آمده در جنگ 40 روزه را پیروزی 
سیاسی عنوان کرد و گفت: »با وجود شهادت و 
ترور رهبر معظم انقاب و جمعی از فرماندهان 
در روزهای ابتدایی جنگ، نظام جمهوری اسامی 
نه‌ تنها سقوط نکرد بلکه مردمی‌تر، مستحکم‌تر و 

قدرتمندتر از گذشته شده است.« سخنگوی وزارت 
دفاع، سومین دستاورد را دستاورد سرزمینی دانست 
و اظهار کرد: »دشمن به دنبال تجزیه ایران بود و 
گروه‌های تجزیه‌طلب را سازماندهی کرده بود که 
حتی به گفته دونالد ترامپ، به آنها ساح و پول 
داده شده بود، اما این پروژه با هوشمندی اطلاعاتی 

و امنیتی ناکام ماند و تمامیت ارضی کشور حفظ 
شد.« وی چهارمین دستاورد را مربوط به حضور 
گسترده مردم در میدان دانست و با بیان اینکه 
این موضوع یک معجزه اجتماعی بود، به ثبت نام 
بیش از ۳۰ میلیون نفر در پویش »جان‌فدا« اشاره 
کرد و این دستاورد را نمونه‌ای بی‌نظیر از بسیج 
مردمی در دنیا دانست. سردار طلایی‌نیک پنجمین 
دستاورد این جنگ را دستاورد امنیتی دانست و 
افزود: »دشمن در پی ایجاد آشوب و ناامنی در 
داخل کشور بود، اما با هوشمندی مردم و تلاش 
نیروهای انتظامی، بسیج و مجموعه‌های امنیتی، 
کشور در شرایطی امن، باثبات و منسجم قرار دارد.«
سخنگوی وزارت دفاع ششمین دستاورد را 
ژئوپلتیکی عنوان کرد و گفت: »تنگه هرمز در 
مدیریت هوشمند و مقتدر ایران قرار گرفته و 
به اهرمی کنترلی برای تحقق مطالبات ملت 
ایران تبدیل شده است.« هفتمین دستاورد از 
نظر سردار طلایی‌نیک نیز شکل‌گیری همراهی 

بین‌المللی با ایران بود. به طوری که تلاش 
دشمن برای ایجاد ائتلاف ضدایرانی ناکام ماند 
و در مقابل، موجی از رویکردهای ضدآمریکایی و 

ضدصهیونیستی در جهان شکل گرفت.
 

تولید بیش از ۱۰۰۰ نوع سلاح در جمهوری 
اسلامی ایران

سخنگوی وزارت دفاع در بخش دیگری از سخنان 
خود، با بیان اینکه امروز بیش از هزار نوع ساح 
شامل موشک‌ها، پهپادها، سامانه‌ها و تجهیزات 
مختلف به‌صورت کاماً بومی، دانش‌بنیان و 
ایرانی توسط نیروهای مسلح، وزارت دفاع، بخش 
خصوصی و شرکت‌های دانش‌بنیان تولید شده 
است، تصریح کرد: »این ظرفیت نتیجه بیش از ۲۵ 
سال سرمایه‌گذاری و تدارک در صنعت دفاعی است، 
به‌گونه‌ای که حتی در صورت آسیب به برخی مراکز، 
روند تولید و پشتیبانی در گستره جغرافیایی کشور، 

به‌صورت مرئی و نامرئی ادامه دارد.«

سخنگوی وزارت دفاع: بخش قابل توجهی از ظرفیت های موشکی استفاده نشده باقی مانده است

هفت دستاورد ایران در جنگ 40 روزه

دفاعی

گروه سیاسی


